
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO FÓRUM DE COMBATE AOS IMPACTOS DOS 

AGROTÓXICOS E TRANSGÊNICOS DO DISTRITO FEDERAL

Aos 25 dias de abril de 2019, às 09 horas e 30 minutos, reuniram-

se, na sede do Ministério Público do Distrito Federal e Territórios - 

MPDFT,  a Procuradora do Trabalho Valesca de Morais do Monte; 

o Procurador do Trabalho Charles Lustosa Silvestre; a Promotora 

de Justiça do MPDFT Cristina Rasia Montenegro; o Promotor de 

Justiça do MPDFT Paulo José Leite Farias; o Procurador de Justiça 

do  MPDFT  José  Eduardo  Sabo  Paes;  o  perito  em  Engenharia 

Agronômica no MPDFT Mateus Rollemberg Santin;  a  Chefe de 

Gabinete da 1ª Promotoria de Defesa do Meio Ambiente e do 

Patrimônio  Cultural-PRODEMA  Márcia  Andrea;  a  Chefe  de 

Gabinete da 2º Promotoria de Defesa do Meio Ambiente e do 

Patrimônio  Cultural-PRODEMA Roberta  Fernandes dos  Anjos; a 

Defensora Pública Federal Thaís Aurélia Garcia; o Auditor Fiscal do 

Trabalho Almir Augusto Chaves; o Coordenador do Projeto “Rede 

Edutec  Água”-Gerenciamento  Sustentável:  Saúde,  Educação  e 

Remediação da  Universidade de  Brasília-UnB Juliano Chaker; o 

Especialista  em Entomologia e  Controle de  Pragas da  Empresa 

Brasileira de Pesquisa Agropecuária-EMBRAPA Miguel Michereff 

Filho; o extensionista rural pela Empresa de Assistência Técnica e 

Extensão Rural-EMATER/DF Marcos de Lara Maia; representando 

a  Diretoria de Vigilância Ambiental em Saúde da Secretaria de 

Saúde do Distrito Federal-DIVAL, o Senhor João Suender Moreira; 

a Diretora do Centro de Referência em Saúde do Trabalhador-

CEREST/DISAT Sandra  Jardeny Moita  de  Aguiar;  a  Gerente  do 

CEREST/DISAT Andressa da Costa Coneia; a Chefe do CEREST Sul 

Cecília Costa Resende; a Especialista em Saúde do CEREST/DISAT 

Luciana da Silva Lira; a Coordenadora Regional de Operações do 

Instituto  Nacional  de  Processamento  de  Embalagens  Vazias  - 



INPEV em Goiás, Distrito Federal  e Tocantins Acilamar F. Vilela; e, 

representando  a  Assessoria  de  Comunicação  da  Procuradoria 

Regional do Trabalho da 10ª Região-ASCOM/PRT10, os servidores 

Gilberto Gatti e Messias Carvalho da Costa.

O  primeiro  ponto  da  pauta  foi  a  apresentação,  por  parte  da 

ASCOM/PRT10,  das  atualizações  realizadas  no  site  do  Fórum: 

inserção do artigo técnico de autoria da EMBRAPA (Manejo de 

pragas em hortaliças durante a transição agroecológica) e criação 

do  menu  “Sites”,  com  a  inclusão  dos  endereços  dos  sítios 

eletrônicos  dos  Fóruns  Nacional  e  Estaduais  de  Combate  aos 

Impactos dos  Agrotóxicos,  dos  sites  de  busca nos sistemas de 

informação da  EMBRAPA e  de  instituições  parceiras,  além das 

páginas de pesquisa sobre produção orgânica de hortaliças. Foi 

relatada  também  a  solicitação  de  inscrição  do  domínio 

www.forumcombateagrotoxicosdf.org.br ao  site  oficial 

responsável  pela  análise  e  liberação  do  endereço  eletrônico 

(registro.br)

Posteriormente, os representantes do CEREST-DF se manifestaram 

sobre a possível modificação na sua estrutura administrativa e o 

consequente impacto na prestação de serviços em prol da saúde 

do trabalhador no Distrito Federal.

 Em seguida, o Auditor-Fiscal do Trabalho Almir Augusto Chaves 

proferiu palestra sobre a necessidade de adequação do adicional 

de insalubridade para trabalhos realizados com agrotóxicos.



Finalmente, deliberou-se pela elaboração de moção dirigida ao 

Presidente da CAESB para divulgação da qualidade da água no 

Distrito Federal. 

Encerrados os trabalhos às 12 horas e 20 minutos.


